
 

 
 
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Για  τους κ.κ. Υπουργούς 

 

 Ανάπτυξης  

 

Εσωτερικών 

 

ΘΕΜΑ: Κίνδυνος απένταξης σημαντικών έργων στην Ζάκυνθο 

 

Ο Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας και Αναπληρωτής Κοινοβουλευτικός 

Εκπρόσωπος Μίλτος Ζαμπάρας, καταθέτει ως αναφορά για τους κ.κ. 

Υπουργούς Ανάπτυξης και Εσωτερικών, το Δελτίο Τύπου του συνδυασμού 

«Νέο Επιμελητήριο Ζακύνθου», στο οποίο εκφράζεται έντονη ανησυχία για 

την απένταξη δύο σημαντικών έργων από τα αντίστοιχα χρηματοδοτικά 

προγράμματα: το OPEN MALL και το K.NOWZANTE-CLLD LEADER. 

Σύμφωνα με την ανακοίνωση, η απώλεια αυτών των έργων οφείλεται σε 

σοβαρές καθυστερήσεις στη διαδικασία συμβασιοποίησης καθώς και στην 

αδράνεια του Δήμου να υποβάλει εγκαίρως τις σχετικές αιτήσεις. Πρόκειται για 

παρεμβάσεις που θα ενίσχυαν την τοπική επιχειρηματικότητα, θα 

αναβάθμιζαν την εμπορική δραστηριότητα του νησιού και θα συνέβαλλαν 

καθοριστικά στην ανάπτυξή του. 

Η απένταξη των έργων αυτών συνιστά πλήγμα για τη Ζάκυνθο, στερώντας 

από την τοπική κοινωνία και τους επαγγελματίες ευκαιρίες εξέλιξης και 

εκσυγχρονισμού. Είναι επιτακτική ανάγκη η άμεση δρομολόγηση ενεργειών 

για την επανένταξή τους, ώστε να μη χαθούν πολύτιμοι αναπτυξιακοί πόροι. 

Ζητείται από τον Υπουργό να εξετάσει άμεσα το ζήτημα και να προχωρήσει 

στις απαραίτητες ενέργειες για την άρση του αδιεξόδου, διασφαλίζοντας ότι η 

Ζάκυνθος δεν θα στερηθεί έργα που μπορούν να μεταμορφώσουν την 

οικονομική και επιχειρηματική της φυσιογνωμία. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1400

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/3/2025



 

Επισυνάπτεται η επιστολή  

Παρακαλούμε να μας ενημερώσετε για τις ενέργειές σας 

 

Αθήνα, 12 Μαρτίου  2025 

 

 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Ζάκυνθος, 03/02/2025 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Την Πέμπτη 30/1/2025 έλαβε χώρα στο Επιμελητήριο Ζακύνθου η πρώτη 

συνεδρίαση του Νέου Διοικητικού Συμβουλίου  με μοναδικό θέμα την ψήφιση του 

Προϋπολογισμού του 2025. Ο συνδυασμός «ΝΕΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΖΑΚΥΝΘΟΥ» 

καταψήφισε την Πρόταση του Προϋπολογισμού, πλην δύο μελών της τον κ. Αβντία 

Ύλλι  & τον κ. Γιάννη Βαρβαρίγο  οι οποίοι και υπερψήφισαν. Ο βασικότερος λόγος 

που η Αντιπολίτευση αποφάσισε να μην προβεί στην ψήφιση της πρότασης είναι η 

ελλιπής ενημέρωση που υπάρχει αναφορικά με τα δύο βασικά έργα που έχει αναλάβει 

το επιμελητήριο να υλοποιήσει: 

 Tο πρόγραμμα OPEN MALL του οποίου η δαπάνη υλοποίησης ανέρχεται στις 

304.000 € 

 Το πρόγραμμα K.NOWZANTE-CLLD LEADER του οποίου η δαπάνη 

υλοποίησης ανέρχεται στο ποσό των 295.000 € 

Το σύνολο των δαπανών υλοποίησης των εν εξελίξει έργων ανέρχεται στο 44% των 

συνολικών εξόδων του Επιμελητηρίου. Λαμβάνοντας υπόψη τη σημασία των έργων 

αυτών για την ανάπτυξη του Νησιού και την εύρυθμη λειτουργία του φορέα μας, 

ζητήσαμε να τεθεί ως θέμα στην επόμενη συνεδρίαση η πλήρης ενημέρωσή μας 

σχετικά με την πορεία υλοποίησής τους. 

Είμαστε αποφασισμένοι να διασφαλίσουμε ότι κανένα από τα δύο έργα δεν θα 

απενταχθεί. 

Συγκεκριμένα για το έργο του Open Mall όπως αναφέρει το υπ.αριθμ. 1831/22-11-

2024 απόσπασμα πρακτικού της συνεδρίασης Διοικητικής Επιτροπής (ΥΠ’ ΑΡΙΘΜ. 

21H η 1/11/2024:  

«Προκειμένου να μπορέσει να αποφευχθεί η μη έγκαιρη υλοποίηση των υποέργων 

κρίνεται σκόπιμο να υποβληθεί σχετική πρόταση σε σύμπραξη ξανά με τον Δήμο 

Ζακύνθου στην πρόσκληση με τίτλο «Ανοικτά Κέντρα Εμπορίου – β’φάση». 

Διερωτόμαστε λοιπόν: 

1. Γιατί τα υποέργα 14 «ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΑΝΑΔΕΙΞΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ 

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ Δ.Ε 

ΖΑΚΥΝΘΙΩΝ ΔΗΜΟΥΖΑΚΥΝΘΟΥ» αξίας 243.893,12€  και το υποέργο 15 

«ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ /ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ Δ.Ε 

ΖΑΚΥΝΘΙΩΝ ΔΗΜΟΥ ΖΑΚΥΝΘΟΥ» αξίας 60.106,88€ δεν έχουν 

συμβασιοποιηθεί ακόμα; 

 

2. Γιατί ενώ μπορούσαν να καταθέσουν αίτηση στην πρόσκληση «Ανοικτά 

Κέντρα Εμπορίου – β’φάση»  από 03/06/2024 δεν το έκαναν και κατέθεσαν 

στις 22/11/2024 όπως δήλωσε ο Δήμαρχος σε συνέντευξή του; 

 



3. Γιατί ο Δήμος αποφάσισε να μην προχωρήσει με το υποέργο 6 

«ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΥΠΟΓΕΙΩΝ ΚΑΔΩΝ ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ 

ΕΜΠΟΡΙΟΥ Δ.Ε ΖΑΚΥΝΘΙΩΝ ΔΗΜΟΥ ΖΑΚΥΝΘΟΥ» αξίας 119.040€ τα 

οποία προστέθηκαν στο υποέργο 1 «ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΚΑΙ ΕΞΩΡΑΪΣΜΟΣ 

ΟΔΩΝ ΠΟΛΕΩΣ ΖΑΚΥΝΘΟΥ ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ Δ.Ε 

ΖΑΚΥΝΘΙΩΝ ΔΗΜΟΥ ΖΑΚΥΝΘΟΥ» ;  

 

4. Γιατί δεν έχουν συμβασιοποιηθεί τα 13 από τα 15 υποέργα αξίας 

1.065.441,55€; 

 

Ως «ΝΕΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΖΑΚΥΝΘΟΥ», παραμένουμε σταθερά προσηλωμένοι 

στη διαφάνεια, την υπευθυνότητα και τη δίκαιη διαχείριση των πόρων του 

Επιμελητηρίου. Απαιτούμε πλήρη ενημέρωση και λογοδοσία για έργα που αφορούν 

την τοπική επιχειρηματικότητα και την ανάπτυξη του νησιού μας. Θα συνεχίσουμε να 

διεκδικούμε λύσεις και να αγωνιζόμαστε ώστε κάθε έργο να ολοκληρωθεί με τον 

καλύτερο δυνατό τρόπο, διασφαλίζοντας ότι τα συμφέροντα των επαγγελματιών της 

Ζακύνθου παραμένουν η απόλυτη προτεραιότητα. 

 

 

 

 

 

 
 

Συνδυασμός «ΝΕΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΖΑΚΥΝΘΟΥ» 

 

 

 

 




